

1957年10月1日创刊



2022年7月
< 王寅年六月廿四 >

22 星期五 | A13

文/图 羊城晚报记者 彭纪宁 实习生 钟银佩
通讯员 谭耀广 陈琪琪 李伟斌 李嘉敏

“平台优质、服务暖心，我们更加坚定了在台山发展的信心。”从韩国留学后回国创业的王杨韧是台山媳妇，她与丈夫在台山从事农业，各自经营了一家公司。近日，位于台山市中心的大广海湾青创智谷揭牌启用，王杨韧与丈夫尝了“头啖汤”，成功入驻这座环境优美的办公大楼，与众多创业者一起筑梦台山。



大广海湾青创智谷已吸引了30多家企业进驻

江门台山搭建多个创新创业平台并提供全方位服务

助创新创业人才扎根发展

A. 搭建多个平台吸引人才创业

充分利用“中国第一侨乡”优势，提升城市吸引力，实现创新创业“引得来、留得住、做得好”的目标，台山市全力营造优质的营商环境。近年来，台山搭建了大广海湾青创智谷、台山市科创文创侨创中心（以下简称“三创中心”）等创新创业孵化基地，推动“侨梦苑”江门（台山）园、台山市华侨创新创业中心（以下简称“台山市侨创中心”）

等载体建设，充分发挥多个平台作用，筑巢引凤，吸引更多华侨华人、港澳台同胞、海外留学人才落户台山创新创业。

随着台山创新创业平台的完善，像王杨韧夫妻一样选择在台山筑梦的港澳同胞、海外侨胞及海外留学人才越来越多，他们带着梦想来到台山，在台山的暖心呵护下，在大湾区茁壮成长、与时代共进步。

B. 为创新创业者提供落脚点

“在外拼搏数十载，现在最想做的就是为家乡台山做些贡献。台山是农业大市，我们研究发展科技生态农业，希望能提升家乡的科学种植水平。在三创中心，我们除了享受到了免租、资源共享等福利，中心还为我们的技术申请了专利，创业过程很顺利。”旅居美国数十年的李锡敏在台山创建了广东康田生态环保生物科技有限公司，这是一家集科研、生产、销售于一体的生物有机肥高科技企业，在三创中心的扶持下，该公司运营顺利。

想要创业项目落地能扎实脚步，落脚点很关键。三创中心对于众多从海外、港澳台前来台山的创业者来说，是一个很不错的落脚点。去年，三创中心正式在台山市工业新城揭牌，“侨梦苑”江门（台山）园也设立于此。三创中心正发挥多功能平台的作用，致力于以侨为桥，为港澳台同胞、华侨华人以及高层次人才创业创新提供支持服务，推动侨创和文创相互渗透融合，进一步提升“侨梦苑”功能和发挥正

“目前，三创中心已入驻了数十家企业，产业类型以生物医药、信息科技、高端智能装备、先进环保、电子商务、汽车零配件、大健康产业为主，中心形成了能为港澳台、海外人才提供完善创业支撑的体系。进驻这里的创业者可以免租入驻，还会有专人提供‘一对一’服务。”三创中心相关工作人员麦荣宝介绍，该中心正在深入实施“科技引领”工程和“侨都赋能”工程，为推动台山经济社会高质量发展注入强大动力。

珠海数百交警上路执法



司机打尖插队被处罚

开展夏季专项整治百日行动

“这个路口车流多车速快，这样闯红灯是把自己的生命安全交在别人手里。”在人民西路交明珠路路口边上，珠海交警机动大队宋警官正在教育一名骑电动滑板车闯红灯的女子，并开出了20元的罚单。7月21日，珠海交警数百警力上路执法，开展夏季交通整治百日行动全市统一行动，行动严查酒醉驾、6+2类交通违法。

“对不起！刚才我一看信号灯上还有2秒绿灯，我以为骑车加速是可以过斑马线的，没想到一下就跳到红灯了。”女子说得有点着急，“我就是想去对面做个核酸，过马路时着急了。”“你刚才的行為多危险啊，行人过马路要看好红绿灯，确认安全后下车推车通过，这里虽然是斑马线，但不能把自己的生命安全交到别人的

手上啊！”宋警官耐心地教育，并按照交规对其予以20元的处罚。

当天上午，在人民西路右转进明珠路的右转道上，多辆车因压实线打尖插队被执勤交警处罚。“打尖插队很容易引起交通事故，从而造成交通拥堵。”宋警官说。

据介绍，本次全市统一行动，珠海交警将在国省道、全市各主要道路、交通事故多发路段、重点违法易发多发区域以及餐饮娱乐场所周边道路，重点查处酒醉驾，三超一疲劳（超速、超员、超载、疲劳驾驶），无证驾驶，货车违法载人，故意遮挡、污损号牌、驾乘车不系安全带（包括后排）、西部地区摩托车不戴安全头盔、摩托车电动车自行车违法上路，以及行人和非机动车闯红灯、乱穿马路等不文明交通行为；在夜间及下午，交警从晚上8时开始，严查酒醉驾、非法改装炸街、飙车等严重违法行为，一直持续到次日凌晨5时。同时，粉丝们举报最多的滥用远光灯也在交警的查处之列。（文/图 何叶舟）

7月21日的行动交警将划

江门启动“绿码守护行动”主题宣传活动

羊城晚报讯 记者陈卓栋、实习生钟银佩、通讯员江宣、谭耀广、陈翘华报道：记者21日从江门市委宣传部获悉，为进一步提醒市民群众增强疫情防控意识，日前由江门市委宣传部主办的“绿码守护行动”主题宣传活动正式启动。江门市委常委、宣传部部长陈冀参加了在江门市第一幼儿园举行的“绿码”派送行动。

陈冀指出，此次推出江门“绿码守护行动”主题宣传活动，旨在以群

众喜闻乐见的方式，把“硬”的疫情防控知识，通过“软”的方式、手段送到群众身边，提醒群众当前疫情形势仍然严峻复杂，疫情防控不能放松，做好个人疫情防控责无旁贷。

在江门市第一幼儿园，孩子们唱起了由江门市委宣传部创作推出的原创防疫儿歌，呼吁广大市民群众严格遵守各项防疫规定，积极履行公民应尽义务，全力配合落实防疫要求，减少聚集，做好防护，为平安江门贡献力量。

活动启动当天下午，江门市委宣传部还携手江门市义工联组织志愿者在高铁站、汽车站、高速路口等人员密集场所，向市民群众免费发放印有“非必要、莫远行”等安全提醒的“江门绿码守护行动”平安袋，并附赠“小绿码”钥匙扣。

据悉，接下来，江门市委宣传部将组织各县（市、区）宣传部门，在高铁站、汽车站、高速路口等人员密集地方，随机发放“江门绿码守护行动”平安袋并推广原创防疫儿歌。

珠海澳大科技研究院携手艾尔普再生医学在横琴共建联合实验室

联合开展再生医学研究

羊城晚报记者 钱瑜

近日，珠海澳大科技研究院（以下简称“珠研院”）与艾尔普再生医学科技有限公司（以下简称“艾尔普再生医学”）签订了联合实验室战略合作协议，双方将在位于横琴粤澳深度合作区（以下简称“合作区”）粤澳合作中医药科技产业园的珠研院Ⅱ期“中华医药与转化医学中心”搭建研发技术平台，联合开展再生医学研究，为合作区大力发展生物医药产业和粤澳深度合作发展再添一笔。



共同开展退行性疾病领域研究

联合实验室项目将由珠研院研究员、澳门大学健康科学学院副院长陈国凯教授团队与艾尔普再生医学团队开展。陈国凯称，随着干细胞技术的日益发展，细胞移植已成为治疗老年退行性疾病的潜力方式。因此，陈国凯教授团队与艾尔普再生医学设立专项联合开发项目，结合双方各自的技术优势，共同开展退行性疾病领域的科学研究，进一步促进细胞治疗产业及生物医药的落地转化。联合实验室

的团队成员在干细胞研发方面已合作多年，早在2019年于Cell Reports期刊联合发表了相关论文，为本次合作奠定了坚实的基础。

艾尔普再生医学联合创始人周园表示，公司高度认可澳大和珠研院在细胞治疗方面的基础科研实力、人才培养优势及创新性成果转化机制，此次投资资金与珠研院成立联合实验室，是双方在科研创新转化方面的新探索。

将促进粤港澳生物医药融合创新

据悉，艾尔普再生医学创立于2016年，是全球领先的iPSC创新细胞治疗高新技术公司。作为中国最难治疾病iPS细胞模型库建设单位，秉承“让人类健康的活到120岁”愿景，围绕难治退行性疾病持续推进“现货型”细胞治疗产品开发，已在多个国家开展临床医学中心开展临床研究。为推动行业规模化、标准化发展，已建成CRISPR/化学诱导/无动物源性等多元化体系的、基于智能计算驱动的iPSC重编程技术平台，结合半监督学习方法的智慧型细胞质检平台，以及高规模工业级自动化细胞智造平台Cell-foundry，该技术成功入选2021年国家“十三五”科技创新成就展，在细胞量产与质量保障方面走在世界前列。

珠研院副院长王春明教授称，期待双方能进一步聚合合作区内外的优势资源，积极围绕合作区产业发展需求，为促

进粤港澳生物医药融合创新、推动澳门科研成果转化贡献力量。珠研院是澳门大学在合作区设立的首个位于大湾区的产学研示范基地，是珠澳携手共建粤港澳大湾区国际科技创新中心的合作枢纽，在合作区引入三个国家重点实验室及优势学科院所的研究力量，融入大湾区及参加国家科研项目，推动科技成果转化和培育新兴产业。珠研院Ⅱ期“中华医药与转化医学研发中心”位于横琴粤澳合作中医药科技产业园AC1栋，建有动物实验室、细胞培养室、药物制剂室等功能实验室15间，同时配备了15间初创团队实验室，目前包括本项目在内已签约进驻产业化项目有11个。该联合实验室的成立，赋予珠研院多领域多方向产学研合作的新探索。

珠海市职业健康传播作品征集大赛收官

珠海妇幼多个项目获奖

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员李若昊报道：珠海市卫生健康局主办的珠海市职业健康传播作品征集大赛日前落幕，珠海妇幼三个作品获得了视频类“最佳传播奖”和“优秀传播作品”奖项。

近年来，珠海市多举措落实职业病防治工作，劳动者职业健康权益得到进一步保障。虽然珠海市职业病防治工作取得了一定成效，但大多数从业者依然对职业病不够了解，加强职业病防治宣传教育，是职业病防治工作的一项重要内容，这不仅能提高对职业病防治工作重要性的认识，还能使广大劳动者掌握职业病防护的科学知识。

本次比赛为普及职业健康知识，倡导健康工作方式，活动得到了各有关单位的积极响应，共收到47份作品，符合参赛要求的作品共33份，其中图文类作品

21份，视频类作品12份。经过专业评审的严格评选，最终评选出了最佳传播作品10个、优秀传播作品10个，积极参与奖9个。

在大赛“视频类最佳传播奖”的5个获奖作品中，珠海市妇幼保健院就有2个，分别是产科的《新世纪腰酸背痛加班战士拯救计划》和健康管理科的《职业健康，你我同行》；母婴健康研究所制作的视频《什么是职业病？》获得了“视频类优秀传播作品”奖项。

据了解，珠海市妇幼保健院一直注重医护人员和大众健康教育，医院健康教育促进科为了提升医护人员的健康教育宣传技能，常常组织全院医护人员开展撰写科普文章和拍摄制作科普小视频技巧等健康教育技能培训，增强科普宣传力度，给老百姓带来形式多样的医学科普健康知识。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 张江/校对 黎松青